
 

Vergadering # 86 Bosraad Ede 
Dinsdag 23-01-2024, 19.30 uur in Raadhuis A 304 

 
 

Aanwezig:  Evert van Amerongen (voorzitter), Suzette Stumpel, Jeannet Hubbeling, Hélène 

Hullegie, Frits Mohren, Nicolien van den Berg, Stefanie van Kleef (notulist via MS-

Teams), Wim Kuster (adviseur), Kasper Cornelissen (adviseur), John Smits (gast) en 

Danny Prangsma (gast). 

 

Afwezig:  Ben Colenbrander, Maarten Zijp, Sanna Bastin, Geen Broere, Ad Plaizier, Wim Zeeman 

en Jochem van Gooswilligen (adviseur), 

 

 

1. Opening en vaststelling agenda 

 

De voorzitter opent de vergadering. Hij heeft een paar afmeldingen ontvangen voor het 

overleg. Deze zijn hierboven vermeld bij ‘afwezig’.  

 

Vandaag is Stefanie van Kleef, projectondersteuner bij gemeente Ede, digitaal aanwezig bij 

het overleg om notulen te maken.  

 

De aanwezigen stemmen in met de agenda zoals die voorligt. 

 

2. Verslag van de vorige vergadering # 85 d.d. 12-12-2023 (bijgevoegd). 

 

Punt 4 (Bekalking Edese Bos):  

o de link naar pptx-plaatjes van Arnold van de Burg wordt nog nagestuurd.  

 

o Jeannet Hubbeling las in de Edese Post dat er bij de Provincie een traject is gestart om 

de bekalking voor elkaar te krijgen. Wim Kuster wordt gevraagd om hierop te 

reageren. Wim licht toe dat gemeente Ede het Edese bos graag wil bekalken. De 

Provincie wil toestemming geven voor het bekalken van 7 ha. Gemeente Ede wil 

echter een groter deel bekalken (het hele bos met uitzondering van de delen langs de 

wegen). Hierover is de gemeente in gesprek met de Provincie; die heeft inhoudelijke 

bezwaren om zo’n groot deel te bekalken. 

Punt 9 a, b en c (Commissie werving en selectie nieuwe leden (Jeannet, Suzette, Jochem en 

Evert).  

o Suzette Stumpel geeft aan dat er geen ander verslag is. Er is een vertrouwelijke 

bespreking geweest en dit is daarvan het enige verslag dat er is. 

o Verder wordt opgemerkt dat de naam van Hélène Hullegie niet correct is gespeld.  

o Er zijn verder geen wijzigingen in het verslag.  



3. Mededelingen en nieuwe initiatieven (allen). 

 

• Wim Kuster: Maandag 22 maart 2024 was er een informatieavond over de 
zoneringplannen rondom de Ginkel. Gemeente Ede heeft de aanwezigen in de 
gelegenheid gesteld om naar de  kaarten te kijken die verband houden met de zonering. 
Daarmee zijn de zoneringsmaatregelen met hen gedeeld om zo iedereen die in de 
omgeving van bosgebieden woont en die meer wil weten de kans te geven om te horen 
over de plannen. Er waren op de informatieavond veel inwoners die zelf in de directe 
omgeving van de Ginkel wonen, maar ook inwoners uit andere delen van gemeente Ede 
(ca. 50 belangstellenden).  
De aankondiging over de informatieavond stond in de nieuwsbrief van de Ginkel. Benny 
reageert daarop dat deze alleen naar de abonnees gaat (dus een selectief gezelschap). 
Wim reageert daarop door toe te lichten dat de afspraak met de afdeling Communicatie is 
gemaakt dat het breder zou worden gedeeld. 

• Frits: in de meest recente uitgave van het vakblad stond een artikel over participatie. Dit 
artikel is digitaal toegestuurd aan de voorzitter. Hij stuurt het door naar de genodigden 
van dit overleg. Actie Evert. 

• Hélène: reageert op de voorgestelde oplossing om elektrische afrastering aan te brengen 
om een weide waarin schapen staan om zo wolven te weren. Zij geeft aan dat dit niet kan  
ivm omwonenden en voor de veiligheid van kinderen. Hélène is van mening dat vanuit de 
Provincie het beeld wordt opgeroepen dat het je eigen schuld is als je schapen worden 
aangevallen als je geen elektrische afrastering hebt ter preventie.  

 

4. Commissie werving en selectie nieuwe leden (Jeannet, Suzette, Jochem en Evert): 

 

• Rooster van Aftreden van jaarlijks twee leden (zie competentielijst, bijgevoegd). 

- In het rooster van het aftreden van bestuur betekent ‘rood’: niet meer herkiesbaar.  

 - De onderste 8 leden zijn herkiesbaar. In principe 1x maar dit kan eventueel een 2e keer  

  worden. 

- Suzette en Evert zullen de Bosraad dit jaar verlaten. Dit vanwege het streven om elke 2  

jaar twee nieuwe leden aan te trekken. 

• Benoeming Sanna Bastin tot Webmaster van de Bosraad Ede. 

Sanna Bastin wordt webmaster met ondersteuning van Kasper. 

• Er zijn vacatures voor een voorzitter, vice-voorzitter en secretaris. 
 

5. Verslag bestuurlijk overleg met de wethouder 24-11-2023 (bijgevoegd) 

Instelling werkgroep Communicatie (Evert). 

 

Vrijdag 24 november is er een bestuurlijk overleg geweest met Wethouder Jan Pieter van der 

Schans. Wim Kuster heeft daarvan een verslag gemaakt. De voorzitter wil wat schrappen in 

dat verslag. De tekst was akkoord, maar het stukje over emissies en interimbeleid moet 

worden: Het voornemen is dat hij 40% wil behalen als doelstelling van het interimbeleid. We 

willen dat bij aanvragen 40% wordt gerealiseerd. De zin die daar eerder tussenstond, wordt 

geschrapt.  

 

Jeannet heeft een vraag over punt 7 (biomassa): Daar staat dat we het contract uitdienen, 

maar wanneer eindigt dat? Ook heeft zij een vraag over de stikstofreductie van 40%; wat 



gebeurt er met die 40% (gaat via emissierechten). Wordt dat ingenomen?  

In de laatste alinea over fijnstofproblematiek in Ede (kippenhouderijen) staat dat er een nieuw 

fenomeen is ontstaan dat deze bedrijven een wintergarden gaan maken. Maar een 

wintergarden is aan de zijkanten open. Dat lijkt tegenstrijdig met elkaar te zijn vindt Jeannet. 

Tot slot heeft Jeannet nog een opmerking over punt 10:  De Wethouder zegt: “Wat ons bezig 

houdt, is communicatie”. Het verzoek van Jeannet is om ‘communicatie’ op de agenda te 

zetten. Note:  dit valt onder het agendapunt ‘instellen werkgroep communicatie’ en staat 

daarmee al op de agenda.  

 

Wim: 

• Geeft een toelichting op het contract. Dit liep al best een lange tijd. Wim kijkt dit na en 

komt er schriftelijk op terug. Actie Wim.  

• Beantwoordt de vraag ‘waar blijft de reductie’: “Als een veehouder een nieuwe 

vergunning aanvraagt, dan vragen we een reductie op de emissie. Dit is opgenomen in het 

interimbeleid. Het interimbeleid geldt niet voor piekbelasters. In Wims beleving gaat de 

reductie naar de natuur (40% reductie op de uitstoot). Voor specifieke vragen hierover 

verwijst Wim door naar Jeroen Stieber, jurist bij gemeente Ede/afdeling Ruimtelijke 

Ontwikkeling, die veel weet van stikstof.  

• Heeft geen toevoeging op de passage over de kippen (fijnstof). 

Suzette:  

• Wil graag weten hoe het gaat als je een nieuwe boer een aanvraag doet. Wim geeft aan 

dat dit niet kan; de aanvraag wordt niet in behandeling genomen. Als een bestaande boer 

wil uitbreiden, dan kan dat alleen met een reductie van 40% op stikstof én je mag geen 

piekbelaster zijn. 

Hélène:  

• Leest in Ede Stad de pagina’s met vergunningsaanvragen en ziet dat er gemiddeld 2 

boeren per week een uitbreiding aanvragen. 

• Daarnaast heeft zij een verzoek voor een kleine aanpassing in het conceptverslag. Dit 

verwijst naar het vorige bestuurlijke overleg. 

Nicolien: 

• Heeft gelezen dat er bij Gemeente Ede bezoek is geweest van het ministerie van LNV.  

Wim licht toe dat het een goed en interessant overleg is geweest waarin gemeente Ede 

heeft verteld waar wij mee bezig zijn én om te horen waar LNV zelf mee bezig is.  

Een uitgebreid verslag van het bezoek is te vinden op onze website. 

Voorzitter:  

• Hij zal ten aanzien van het ‘instellen van de werkgroep communicatie’ een mailtje sturen 

naar de leden met de vraag wie daarbij wil helpen om de Wethouder te ondersteunen. 

Suzette stelt voor om een deelneemster van Groen Links (Judith Closterman) daarvoor te 

benaderen, omdat zij had gevraagd om de communicatie te bevorderen.  Acte Evert. 

 



Frits:  

• Hij vindt de term ‘communicatie’ heel vaag en stelt voor om te spreken over ‘Hoe kunnen 

we burgers te informeren’. We moeten dan duidelijk zijn waar het dan over gaat (voor wie 

communiceren, welke boodschap etc.). 

Wim : 

• Stelt voor om het communicatieplan van de afdeling erbij te pakken. Hij  gaat ervanuit dat 

initiatieven en ideeën daaruit zijn verwerkt in het beheerplan. Actie voorzitter: 

communicatieplan opzoeken. Actie Jochem/Liesbeth om een check te doen of de 

communicatiepunten zijn opgenomen in het beheerplan.  

• Wim wil graag weten of we nu een probleem hebben met communicatie? De voorzitter 

reageert daarop door aan te geven dat goed communiceren met burgers over de natuur in 

ons bestaansrecht ligt. Daar komt nu ook de vraag van de Wethouder bij. Dit komt ter 

bespreking en besluitvorming eerst in dit overleg. 

 

6. Kaderrichtlijn Water (Wim K). 

 

Wim licht toe dat het gaat om een Europese richtlijn over de kwaliteit van oppervlaktewater 

en grondwater. Hier hebben we ons in Europa aan te houden (bindend). De richtlijn gaat ook 

over betere waterkwaliteit in de watergangen (watersysteem dat geschikt is voor goed 

waterleven). Die moeten in 2027 ook aan de doelen van de KRW voldoen. 

De KRW geldt voor alle watergangen (grote Barneveldse beek, Lunterse beek en Vallei kanaal 

voor zover die in onze gemeente ligt). Aan systemen die de beek voeden moet nog hard 

worden gewerkt om de doelen voor waterkwaliteit te halen. In de stukken van het 

Waterschap staat in het blauwe omgevingsprogramma wat ze gaan doen om de KRW-doelen 

te gaan halen. Deze zijn ook vertaald in het NPLG van de Provincie (openbaar stuk) en het 

VLGG (nog niet openbaar). 

 

Suzette stelt de vraag of de kleine poelen hier ook onder vallen? Wim geeft aan dat hier 

momenteel geen hemelwater meer in staat.  

Jeannet wil weten waarom de teeltvrije zone niet wordt gehandhaafd? Wim kan daar geen 

antwoord op geven. De NVVA of RVO zou dit waarschijnlijk moeten doen. 

 

7. Jaarplanning 2024 (Jochem) en aanzet tot monitoring (Jeannet). 

Frits heeft hierover per e-mail een vraag gesteld. Hij vond de tekst niet helder. Jeannet geeft 

een toelichting: voor de eerste 2 jaar zijn er projecten neergezet die al beter in beeld zijn. Het 

is niet mogelijk om dit voor de hele looptijd te doen.  

Dit agendapunt wordt aangehouden tot het volgende overleg ivm de afwezigheid van Jochem. 

 

8. Bossenstrategie (Wim K en Jochem). 

De bossenstrategie is een tijd geleden opgesteld door het Rijk samen met de Provincie. Het 

geeft antwoord op de vraag naar meer bos om klimaat- en biodiversiteitsdoelstellingen te 

verwezenlijken. Aan vergroening zitten veel functies vast o.a. het uitbreiden van C02. In 

Nederland gaat het om 37000 ha op verschillende locaties binnen natuurgebieden.  



Met de bossenstrategie willen Rijk en Provincie o.a. het bos vitaler maken, uitbreiden binnen 

het nationale natuurwerk Nederland én daarbuiten. Het streven is om dat op verschillende 

manieren te doen. Meer vergroening door gemeenten en het uitbreiden van houten 

gewassen in het landelijk gebied (10% groenblauwe dooradering buitengebied, waarvan 5% 

met houten gewassen, agroforestry).  

De bossenstrategie is daarmee breder dan het onderhouden of in stand houden van bos.  

Ook Rijkswaterstaat gaat op zoek naar mogelijkheden voor uitbreiding. Voor het Waterschap 

is beekherstel daar een aanknopingspunt voor. Wat betekent het voor Ede? Wim: “Er staat in 

de omgevingsvisie dat we hiermee aan de slag gaan. Het staat intern ook op de agenda bij 

collega’s die met klimaat bezig zijn: hoeveel CO2 stoten we nu uit, hoeveel kunnen we 

reduceren en hoeveel daarvan moet vastgelegd worden in houten gewassen? 

Frits geeft aan dat er ook een verschuiving in doelstelling in zit, namelijk areaal dat niet 

gebruikt wordt.  Wim geeft aan dat het bij Provincie Gelderland verband houdt met 

herstelmaatregelen voor Natura 2000. Natuurbosareaal heeft betrekking op habitatbos. In die 

bostypes gaat Ede niet meer kappen. Terreineigenaren hebben de  Provincie gevraagd om 

kansen te krijgen om samen plannen te maken. Dit verzoek is tot op heden afgewezen. Er is bij 

de Provincie twijfel of ze de doelstellingen gaan halen. Voor april 2024 moet er een voorstel 

liggen van de terreineigenaren hoe deze doelstellingen wel gehaald kunnen worden. 

 

9. E-learning platform Leer je Groen (Jeannet) 

In het vakblad ‘Natuur en Landschap’, uitgave november, blz 38. staat een artikel over de 

e-learning group. Je kunt daar gratis gebruik van maken. Je kunt modules kiezen (bijvoorbeeld 

over vogels of beken). Via een HR-adviseur kun je een account aanmaken. Gemeente is hierbij  

aangesloten. Wim gaat na of Jeannet daarvoor aangemeld kan worden. Actie Wim. 

 

10. Werksessie Omgevingswet voor leden van Natuur en Milieu Gelderland (Suzette). 

Suzette stelt de vraag in hoeverre de Bosraad te maken heeft met de Omgevingswet. 

 

11. Maximaal 4 honden per persoon in losloopgebied (Evert). 

Er is een e-mail binnengekomen  van een hondeneigenaar in Bennekom over het 

hondenlosloopgebied. Actie Evert: verwijzen naar Sylvia Bom (boswachter). 

 

12. Planning veldexcursies 2024 (Jochem). 

De vraag wordt gesteld wanneer de wildexcursie verder gaan. Jochem is vandaag niet bij het 

overleg. Dit kan eventueel worden gedeeld per e-mail. Actie Jochem.  

 

13. Agendapunten volgende vergadering # 87, 12-03-2024/19.30. 

Wim: zonering (maatregelen en planning). 

 

 

 



14. Rondvraag en sluiting. 

 

• Schapen en hekken: in Otterlo merken ze dat er steeds meer hekken komen vanwege de 

wolven. Het landschap wordt er niet fraaier op. Wim: niet meer hekken plaatsen, maar meer 

met kraaltjes  gaan werken met stroomdraden erop.  

 

• Hekken binnen gemeente Ede: wat willen we met de hekken binnen gemeente Ede? 

Agenderen voor het volgende overleg. 

 

• Ginkelse Hei en beekdal agenderen voor als er nieuws te melden is.  

 

• Suzette: meldt zich hierbij af voor het volgende overleg. 

 

• Wim: We krijgen als gemeente een bomenhubje op Landgoed Kernhem. Inwoners kunnen 

gratis plantsoen uit de Edese bossen ophalen (zie voor meer info: meerbomen.nu).  

 

• Er is een app-groep voor excursies. Hier kun je je voor aanmelden bij Jochem. 

 

 


